

江苏幼儿园大班孩子近视检出率16%

专家:8岁以下儿童一旦确诊近视首选戴眼镜

6月6日是第28个全国爱眼日,当天上午,在南医大附属眼科医院六合分院,2023年江苏省“6·6爱眼日”主题宣传活动正式拉开帷幕。同时举行的还有江苏省儿童青少年近视防控科普基地揭牌仪式和南京医科大学“千村万户健康行”专项行动启动会。据悉,近年来,青少年近视的防控始终是热点话题,数据显示,江苏儿童青少年总体近视率高于全国平均水平5.7个百分点。

通讯员 商卫红 现代快报+记者 刘峻

“从现在的监测情况来看,幼儿园大班孩子的近视检出率已经达到了16%,还没上小学就已经近视了。”江苏省教育厅二级巡视员李金泉表示,目前,全省儿童青少年近视高发、低龄化的趋势没有得到根本扭转,总体近视率仍高于全国平均水平5.7个百分点。他希望江苏省儿童青少年近视防控科普基地揭牌后,能切实发挥好近视防控科普知识的宣传功能,针对儿童青少年兴趣特点,通过寓教于乐,寓学于乐,让学生们在直接感知、实际操作和亲身体验中,充分认识眼健康的重要性,宣传眼健康管理理念,帮助青少年树立正确的用眼方法,强化爱眼护眼意识。

儿童青少年近视防控重在抓早抓小、群防群治。幼儿园就应引起重视,小学阶段是重点。防控近视重在持续用力、久久为功,需要多方用力。学校要全面贯彻“双减”政策,统筹手机、作业、睡眠、读物、体质等“五项管理”,尤其应增加户外活动和体育锻炼,改善教学设施和条件,给孩子们营造舒适、明亮、健康的教学环境。老师要把预防学生近视作为一项重要职责,管教并举,融入课堂,当好孩子们眼健康的“守护者”。家长平时应尽可能多地放下手机,花更多时间引导孩子养成良好用眼习惯,筑牢近

视防控第一道防线。同学们自己要增强爱眼、护眼意识,养成健康的学习和生活习惯,科学用眼,健康用眼。全社会都要共同关心、支持和参与到儿童青少年近视防控工作中来。

儿童近视除了遗传和先天性眼病之外,长时间近距离用眼是诱发近视的重要因素。专家提醒,8岁以下的儿童,一旦确诊为近视,正确的治疗方法还是首选戴眼镜。

有家长提出疑问:我的孩子近视不到100度,需要配眼镜吗?南医大附属眼科医院门诊部主任蔡江怀说,第一次验光,需要在散瞳验光的前提下,明确真性近视的度数。针对眼睛的情况,采取一系列的防控方法。一般来说,50度以上是需要佩戴眼镜的。“因为不戴眼镜,孩子的眼睛会持续处在一个疲劳的状态,容易造成近视加深。8岁以上的孩子根据每个人的自身条件,可以选择佩戴角膜塑形镜治疗近视,但是配镜之前一定要到专业机构做正规检查。”

针对滴低浓度阿托品等眼药水可预防近视的说法,蔡江怀说,低浓度阿托品对控制近视的发展有一定的作用,但是任何一种方法和手段都不是绝对百分百有效果。这种预防近视的方法对先天性的遗传性的近视作用是比较有限的。

说好的百万元分红,只拿到19万

大股东:拿去买理财了;法院:你滥用权利

关平为南通夏马翰公司的股东之一。2018年,夏马翰公司大股东刘凯答应进行利润分配并分配给关平100万元,但经关平多次催要发了19万多元后再无下文。关平得知公司大股东刘凯将公司资金用于投资理财,起诉公司要求给付2018年度股东分红余款800290元。那么,在没有提交载明具体分配方案的股东会或者股东大会决议的情况下,关平是否有权要求公司进行利润分配?6月6日,江苏省南通市中级人民法院对这起盈余分配纠纷作出维持一审的终审民事判决,夏马翰公司于判决生效之日起十日内一次性支付关平盈余分配款800290元。

通讯员 张怡茜 古林 现代快报+记者 严君臣

大股东用公司盈利买理财,小股东打官司索要80万分红

夏马翰公司股东为刘凯、关平、张正三人,刘凯持股51%,关平持股29%,张正持股20%。2018年7月底,刘凯告知关平:“公司开到6月,盈利500万,按照股东权益,应该季度分红100万。”刘凯承诺关平于2018年10月分红,但并未按期给付,经关平多次催要,刘凯向关平给付分红款199710元。

之后,刘凯一再拖延剩余分红给付时间。经关平多次催促,刘凯表示其将公司的资金用于投资理财,如果提前拿出来损失会很大。但随着刘凯承诺付款的日期一次次来临,却毫无例外地一次次毁约。2022年8月,关平将夏马翰公司诉至南通市崇川区人民法院,要求夏马翰公司给付2018年度股东分红余款800290元。法庭上,夏马翰公司辩称,其从未形成盈余分配的股东会决议,关平的主张没有事实和法律依据。

法院:大股东滥用权利,公司应支付盈余分配款

崇川法院经审理认为,公司法规定股东有资产收益、参与重大决策和选择管理者三大基本权利。因此,分红权是股东的基本权利,无论其持有股权多少。本案的争议焦点为夏马翰公司是否应向关平进行盈余分配。

(文中公司及当事人为化名)

27岁博主患癌去世,这种“富贵病”怎么防?

6月5日,拥有14万粉丝的游戏博主“凌一赵信”因患结肠癌不幸去世,年仅27岁。这么年轻就患癌症,让不少人唏嘘,也让很多人再次关注这个癌症。权威专家表示,肠癌其实属于“富贵病”。

通讯员 莫禹凡 薛林花 现代快报+记者 刘峻

南京市中医院肛肠科朱勇主任中医师介绍,印戒细胞癌是一种病理分型,此癌症根据发生部位分为胃印戒细胞癌和结直肠印戒细胞癌。游戏博主凌平所患属于后者,患者分布在各个年龄层次,有十几岁的年轻人,也有老年人。这一分型相比较其他分型的结直肠癌症,更容易转移,更加凶险。对于化疗、放疗等治疗方式反应不太敏感。

近些年,肠癌患者有年轻化的趋势,江苏省肿瘤医院甚至收到过20岁患癌的患者。江苏省肿瘤医院(南京医科大学附属肿瘤医院)内镜诊疗中心副主任林洁说,这名20岁的患者,来就诊的7年前,就经常出现腹痛,由于腹痛不太剧烈,家里人以为是肠炎,一直没有重视。等到医院做肠镜才发现,巨大肿瘤已经将肠腔完全堵塞形成了肠梗阻,影像学检查发现有远处转移。因为病期太晚,患者需要接受手术、化疗、免疫治疗等综合治疗,但治疗效果却不乐观,父母后悔不已。

林洁解释,结直肠癌是临床最常见的恶性肿瘤之一。我国结直肠癌的发病率呈上升态势,排在恶性肿瘤第3位和致死因素的第5位,每年新发病例高达40万。更引人关注的是,这一过去专属于中老年人的癌症,已走近了年轻人,年轻人和其家长不能大意。林洁建议,如果年轻人出现不明病因反复发作

的腹痛、大便带血、排便困难等症状时,有必要做一次肠镜检查。

有人认为肠癌是“富贵病”,容易盯上爱吃肉的人。“实际上,饮食习惯不好的人,更容易患肠癌。”朱勇表示,现在许多人喜欢吃烧烤,吃外卖,这些高脂高蛋白的食物对身体健康影响很大。他提醒,饮食不仅要注意营养均衡,更要重视食品安全和品质。以往我国结直肠癌的发病率远低于西方发达国家,近年来,随着国民生活水平的提高,高脂食物摄入和肥胖人群增加,结直肠癌的发病率明显提升,而且有年轻化的趋势。

如何预防结直肠癌的发生呢?专家表示,结直肠癌与人的生活习惯密切相关。要预防肠癌,一方面要远离肠癌的高危因素。晚上经常熬夜泡吧撸串是年轻人极喜爱的活动,这个行为就包含了很多肠癌的致癌因素:经常熬夜、泡吧抽烟喝酒、撸串的高脂食物、烧烤、举杯畅谈久坐不动,5种致癌因素叠加,以上的任何一条都是可以致癌的。

另一方面,要建立健康的生活方式:管住嘴,迈开腿,控制体重。多吃富含膳食纤维的食物,尤其是新鲜的瓜果蔬菜,少吃高脂肪食物,少吃红肉;保持一定频率的运动,每周3-5次半小时以上的运动。而肠癌的高危人群,则要定期开展肠镜及血肿瘤标志物检查。

法官说法

司法适时介入有利于保护中小股东权益

“公司盈余分配事项原则上属于公司自治范畴,属于公司商业判断,是否进行公司盈余分配及分配多少,应由股东会作出公司盈余分配的具体方案。但是实践中,不少控股股东或实际控制人为追求自身利益的最大化,攫取不当利益,以自己意志取代公司意志,变相分配利润、隐瞒或转移公司利润。这样的行为极大损害了其他股东,特别是中小股东的实体利益,已非公司自治所能解决,此时若司法不加以适度干预则不能制止权利滥用,有违司法正义。”南通中院二审合议庭审判长刘琰介绍,根据《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国公司法〉若干问题的规定(四)》第十五条规定:“股东未提交载明具体分配方案的股东会或者股东大会决议,请求公司分配利润的,人民法院应当驳回其诉讼请求,但违反法律规定滥用股东权利导致公司不分配利润,给其他股东造成损失的除外。”

在公司盈余分配纠纷中,虽然请求分配利润的股东未提交载明具体分配方案的股东会或股东大会决议,但当有证据证明公司有盈余且存在部分股东变相分配利润、隐瞒或转移公司利润等滥用股东权利情形的,诉讼中可强制盈余分配,且不以股权转让、代位诉讼等其他救济措施为前提。

“在现实生活中,大股东‘黑’小股

东最常见的手段,就是即使公司赚了钱也不开股东会作出分红决议,但是大股东却可利用自己在公司控制权的优势地位,通过关联交易、高额薪酬等手段变相使用、提取公司利润为自己所用;而小股东对公司账上赚的钱,由于股权比例太低不能通过分红决议,只能眼睁睁地看着大股东自己用钱很大方,却对分红一拖再拖。”刘琰指出,商事主体在商事活动中的自我调节机制是有局限性的。司法介入的意义在于,作为公司治理的备份动力,在内部机制失效时,重启公司的内部运作系统。当公司自治超出市场规则和法律价值准则时,司法的适时介入有利于及时定分止争、保护中小股东权益。

“小股东维权很难且成本较高,主要是因为在合作之初,没有将与分红有关的内容进行约定。”刘琰提醒,小股东可以在没有股东会决议的情形下请求法院进行强制分红,但需要证明以下两点,一是证明公司存在盈利,满足分配利润的前提条件;二是证明大股东存在滥用表决权恶意不分红,同时自己却存在变相分配利润、隐瞒或转移公司利润的情形,致使小股东的权益受到实质损害。如果由于大股东滥用股权的行为致使公司不能向小股东分配利润,小股东可以要求大股东在公司不能支付的利润范围内承担赔偿责任。

